

# 哥林多前书

## 12. 嘱咐与问安 (林前 16:1-24)

### 一、保罗提醒当把捐项收好 (林前 16:1-4)

#### (一) 同一原则 (林前 16:1)

「论到为圣徒捐钱，我从前怎样吩咐加拉太的众教会，你们也当怎样行。」(林前16:1)

这里讲到保罗要求哥林多的圣徒捐钱给耶路撒冷的圣徒，有三个主要的原因。

#### 1. 有大饥荒

先知亚迦布同几位先知曾从耶路撒冷来到安提阿，指明将有大饥荒，到了革老丢年间果然有了，圣经使徒行传记载，「于是门徒定意，照各人的力量捐钱，送去供给住在犹太的弟兄。」(徒 11:29)

#### 2. 支持圣工

耶路撒冷有许多信徒、使徒、先知、教师、执事、传福音的人。使徒应当专心祈祷传道。(徒 6:4) 有些人被派，治理教会。(徒 6:3) 也有四处周流传道，拓展神国的传道人。(徒 9:32)

#### 3. 主内交通

外邦的教会得到犹太教会属灵的好处，外邦信徒应当将身体上物质的需要供应犹太教会中的穷人，这是主里的合一与爱心的团契。外邦人乐意凑出捐项，给耶路撒冷的穷人，这固然是他们乐意的，其实也算是所欠的债，因外邦人既然借着住在耶路撒冷的犹太人得到属灵的好处，就当把养身之物供给他们。(罗 15:26-27) 如此的爱心可以使信徒彼此激励。(林后 9:2) 接受捐项的人知道捐款的人是外邦信基督的信徒，就确信外邦人真正信主了，他们就将荣耀归给神。(林后 9:13-14)

#### (二) 收捐款的方式 (林前 16:2)

「每逢七日的第一日，各人要照自己的进项抽出来留着，免得我来的时候现凑。」(林前16:2)

这不是一次性的捐款，乃是每一周的第一日都要从收入中抽出来。这是供给圣徒，也是奉献的一种方式。奉献的原则是按心中所酌定的，不要作难，也不要勉强，捐得乐意的是神所喜悦的，神能将各样的祝福倾倒下来，赐给乐意奉献的人。(林后 9:6-15)

#### (三) 收捐款的方式 (林前 16:2)

#### 1. 让大家参与

「及至我来到了，你们写信举荐谁，我就打发他们，把你们的捐资送到耶路撒冷去。」(林前 16:3)

保罗要哥林多的信徒参与这项捐款的圣工，他接受他们的举荐。然而，保罗还是负责人，保罗打发他们将这捐资送到耶路撒冷去。这里我们看见教会的领袖要让信徒们自由参与事工，但教会的信徒要接受主仆人的打发、带领、与指派。

## 2. 保罗顺服的态度

「若我也该去，他们可以和我同去。」(林前16:4)

保罗是顺服圣灵的，圣灵要他去，他就去。保罗不坚持己见，主若指示，他愿意和这些弟兄们同去。

## 二、保罗将来要探望哥林多 (林前 16:5-12)

### (一) 关于他自己要来的打算 (林前 16:5-9)

#### 1. 保罗到哥林多的旅程计划 (林前 16:5-7)

##### (1) 将要经过马其顿

「我要从马其顿经过，既经过了，就要到你们那里去。」(林前16:5)

保罗无论到那里去，都盼望探望主内的弟兄姊妹们。保罗在祷告中常常纪念哥林多的圣徒。

##### (2) 停留的时间

「或者和你们同住几时，或者也过冬，无论我往那里去，你们就可以给我送行。」(林前16:6)

保罗在哥林多要停留多久，完全听圣灵的吩咐。保罗知道哥林多是中途点，他要哥林多的圣徒给他送行，供应他的需要。

##### (3) 这些计划的理由

「我如今不愿意路过见你们，主若许我，我就指望和你们同住几时。」(林前16:7)

保罗现在不去哥林多，可能因为在以弗所的工作尚未完成，他希望自己不只是路过哥林多在那里作短暂停留，他乃是愿意和他们同住一段时间，在主里有美好的交通。

#### 2. 在以弗所等待 (林前 16:8-9)

##### (1) 等待的期限

「但我要仍旧住在以弗所，直等到五旬节。」(林前16:8)

保罗的事奉是与同工们一起的事奉，不是他要到哪一个城，就可以立刻去的。保罗顾念同工们的时间表，他要听圣灵的声音，顺从圣灵的引导。

## (2) 有效的事奉与极大的攻击

「因为有宽大又有功效的门，为我开了，并且反对的人也多。」(林前16:9)

保罗到了特罗亚，主为他开了福音的门。(林后 2:12-13) 保罗传福音大有能力，在会堂里放胆讲道，一连三个月，辩论神国的事，教化众人。那时有许多人信主，行邪术的也将自己的书烧掉，主的道大大兴旺。(徒 19:1-22) 但是他也遇见了逼迫，底米丢和银匠聚众攻击保罗和同工。(徒 19:23-41) 保罗在亚细亚传福音遭到许多的患难，甚至连活命的指望都绝了。(林后 1:8-10) 他所受的苦难记载在哥林多后书第十一章。(林后 11:23-27) 你我愿意传福音，付上受苦难的代价吗？

## (二) 收捐款的方式 (林前 16:10-11)

### 1. 接纳同工

「若是提摩太来到，你们要留心，叫他在你们那里无所惧怕，因为他劳力作主的工，像我一样。」(林前16:10)

提摩太是保罗属灵的儿子，他蒙召传道。提摩太的性格与保罗不同，保罗非常刚强，提摩太却是软弱害怕，保罗纪念他的眼泪。(提后1:4) 保罗劝提摩太要刚强，不要胆怯。(林后 1:7) 保罗也吩咐哥林多的圣徒要接纳提摩太，因为提摩太为主劳苦。

### 2. 不可藐视同工

「所以无论谁，都不可藐视他，只要送他平安前行，叫他到我这里来，因我指望他和弟兄们同来。」(林前16:11)

信徒们不可藐视任何一个人，特别要恩待、供应传道人。

## (三) 关于亚波罗要来的消息 (林前 16:12)

「至于兄弟亚波罗，我再三的劝他，同弟兄们到你们那里去，但这时他决不愿意去，几时有了机会他必去。」(林前16:12)

保罗劝亚波罗去哥林多，但是他不肯去。保罗没有说这是甚么理由。也许是因为信徒们结党纷争，有些人以为他们是属亚波罗的，有的人宣称他们是属保罗的。(林前 1:12) 主的仆人不可争竞。(提后 2:24) 亚波罗知道哥林多教会是神借着保罗创立的，他不愿意造成分裂。(林前 4:15) 保罗却恳请亚波罗前来帮助教会，这是何等美的配搭事奉。(林前 16:12) 我们各人要看别人比我们强。(腓 2:3)

## 三、 保罗提醒哥林多信徒必须改变行为 (林前 16:13-18)

### (一) 最后的勉励 (林前 16:13-14)

#### 1. 保罗劝哥林多信徒要站稳 (林前 16:13)

「你们务要做醒，在真道上站立得稳，要作大丈夫，要刚强。」(林前16:13)

因为哥林多的教会面临很大的挑战，保罗劝勉他们要在属灵的争战中儆醒。

## 2. 在以弗所等待 (林前 16:14)

「凡你们所作的，都要凭爱心而作。」(林前16:14)

这是我们行事为人的准则，若不是凭爱心作的，都要落空。

### (二) 对哥林多代表们的认可 (林前 16:15-18)

#### 1. 关于司提反一家 (林前16:15-16)

##### (1) 专以服事为念

「弟兄们，你们晓得司提反一家，是亚该亚初结的果子，并且他们专以服事圣徒为念。」(林前 16:15)

保罗为主劳苦耕种，也欢呼收割。司提反不但是保罗在亚该亚初结的果子，司提反的一家都专以服事圣徒为念。

##### (2) 众人要顺服

「我劝你们顺服这样的人，并一切同工同劳的人。」(林前16:16)

保罗劝信徒要顺服司提反，以他为榜样，也要顺服一切同工同劳的人。

#### 2. 哥林多的代表让保罗欢喜 (林前16:17-18)

##### (1) 圣徒彼此补足

「司提反，和福徒拿都，并亚该古，到这里来，我很喜欢，因为你们待我有不及之处，他们补上了。」(林前16:17)

保罗很直接的感谢司提反，福徒拿都，亚该古，来服事保罗。主的仆人服事众人，但是神也安排一些有爱心的人来服事主的仆人。

##### (2) 众人要彼此敬重

「他们叫我和你们心里都快活，这样的人，你们务要敬重。」(林前16:18)

保罗不但称赞他们三人，并且吩咐众人要敬重他们。

## 四、 保罗的问安 (林前 16:19-24)

### (一) 代表别地的教会向哥林多人问安 (林前 16:19-20)

## 1. 同在者的问安 (林前 16:19)

「亚西亚的众教会问你们安。亚居拉和百基拉，并在他们家里的教会，因主多多的问你们安。」(林前16:19)

保罗代表众教会问哥林多教会的圣徒安。保罗也让他们知道，亚居拉和百基拉，并在他们家里的教会，多多的问他们安，因为他们都在主的身體上共同作肢体。

## 2. 彼此问安 (林前 16:20)

「众弟兄都问你们安。你们要亲嘴问安，彼此务要圣洁。」(林前16:20)

众人彼此问安，不是众人彼此争竞、攻击、藐视。我们都是神分别为圣的。

## (二) 保罗的问安 (林前 16:21-24)

### 1. 这信的真实性 (林前16:21)

「我保罗亲笔问安。」(林前16:21)

保罗的眼睛不好 (加 4:15)，所以他写信时有代笔的人，德丢就是为保罗代笔写信的。(罗 16:22) 然而，保罗写了最后几个字，亲笔问安。(西 4:18, 门 19) 保罗让他们知道这信的内容是出于保罗心中的话。(帖后 3:17)

### 2. 双重的警告 (林前16:22)

「若有人不爱主，这人可诅可咒。主必要来。」(林前16:22)

保罗很清楚地告诉我们，现今活着就是要爱主，要作一个等候主再来的人。「主必再来」是亚兰文，(Maranatha) 就是愿主快来的意思。你我愿意作一个儆醒等候主再来的人吗？

### 3. 祝福

「愿主耶稣基督的恩，常与你们众人同在。」(林前16:23)

保罗的祝福是主耶稣基督的恩常与他们同在。主的恩包括一切在基督里的祝福，何等丰富。

### 4. 显出爱心

「我在基督耶稣里的爱，与你们众人同在。阿们。」(林前16:24)

哥林多的信徒虽然属肉体，但是他们不但接受基督的爱，并且保罗在基督耶稣里的爱也与他们同在。我们能用基督耶稣里的爱来爱众人吗？这一封不朽的书信就结束在这里，愿神祝福你们。

<http://www.jamessun.net/text/N070012S> 孙雅各